1759FI4 a incluir como anexo informativo en la convocatoria.

ESTUDIO ECONOMICO PLAN EMPRESARIAL

TOP 4.1.1.- Inversiones productivas: Debera incluir una evaluacion de las inversiones a
realizar desde el punto de vista del incremento de la productividad de la explotacién. Incluird un
estudio econdmico cuyo resultado se recogera en cuadros simplificados segin modelo indicado
en el anexo. Los datos a aportar, que deberan justificarse, son:

0 Tabla de flujos de caja (diferencia entre gastos e ingresos anualizados) tras la inversion
frente a los que se tendrian sin realizar ninguna inversion para los 10 afios posteriores a las
inversiones.

0 Calculo del Valor Actual Neto (VAN) y de la Tasa Interna de Rendimiento (TIR) a partir del
aumento de flujo de caja que se prevé obtener al realizar la inversidon para el horizonte
temporal establecido (10 afios). Se utilizaran los supuestos recogidos en el anexo.

Tabla a rellenar en el plan empresarial para justificar el estudio econémico.

ESTUDIO ECONOMICO SIN REALIZAR LA INVERSION

ANO 1 ANO 2 ANO 3 ANO 4 ANO 5 ANO 6 ANO 7 ANO 8 ANO 9 ANO 10
Ingresos (Ao) Aoy Ap Aoz Ap Ags Ags Aoy Agg Aoy Ao1o
Gastos (Bo) Boy Bp, Bos Bos Bos Bos Byy Bog Bog Bo1o
Flujo de Caja (Co=Aq-Bo) Co1 Co Cos Coa Cos Cos Cor Cos Coo Co1o

ESTUDIO ECONOMICO SI SE REALIZA LA INVERSION

ANO 1 ANO 2 ANO 3 ANO 4 ANO 5 ANO 6 ANO 7 ANO 8 ANO 9 ANO 10
Ingresos (A) A, A, A; A, A Ag A, Ag Ay Ay
Ayuda y valor residual (A') Ayuda - - - - - - - - Valor Residual
Gastos (B) B, B, B; B, Bs Bg B, Bg By By
Inversién (B') | - - - - - - - - -
Flujo de Caja (c=A+A"-B-B') C, c, C; C, Cs Cs G Cs G Cio
Comparativa Flujos de Caja C;-Co1 C,-Co C3-Co3 C4-Cos C5-Cos Cs-Cos C-Coz Cg-Cos Cy-Coo C10-Cor0
Supuestos:

Interés legal del dinero (r) vigente el afio de la convocatoria de las ayudas: 3% en 2018

Como simplificacion la inversidon se incluye como gasto en el afio 1y la ayuda concedida como
ingreso en el afo 1. En el afio 10 se incluye como ingreso el valor residual de la inversion (Se
considera un valor residual al final del periodo del 10% de la inversién).

El coste de mano de obra se calcula a partir del coste empresa de un trabajador con salario
minimo interprofesional.

Para calcular el Valor Actual Neto (VAN) se actualizan todos los flujos de caja al afio 1 mediante

el tipo "r". El concepto de la Tasa Interna de Rendimiento (TIR) nos indica el valor de "r" que
hace que el VAN sea cero.

Como desglose de gastos y a titulo informativo se enumeran los distintos epigrafes que pueden
ser considerados: mano de obra, semillas y plantones, energia y lubricantes, fertilizantes y
enmiendas, productos fitosanitarios, gastos veterinarios, piensos, mantenimiento del material,
mantenimiento de edificios, servicios agricolas, otros bienes y servicios.

Se exige que el VAN de la suma de las diferencias de flujo de caja (Ci - COi) sea >=0




EJEMPLO DE CASO PRACTICO

Un agricultor con una explotacion cerealista de 200 ha se plantea invertir en un nuevo tractor
(el existente tiene 12 afios de antigliedad con gastos elevados de mantenimiento y de consumo
de gasoil) y un apero especifico para incorporar a su alternativa el cultivo de leguminosas
ademas de mejorar el laboreo de la explotacidn.

Los ingresos (incluyendo pago Unico de la PAC) con la alternativa actual de cultivo ascienden a
740€/ha como valor medio y los gastos, en los que se incluyen (mano de obra, semillas, gasoil,
abonos, fitosanitarios, mantenimiento de maquinaria, arrendamiento de tierras y otros bienes
y servicios) a 625€/ha.

La inversidn inicial a realizar es de 164.560€ (IVA incluido), el aumento de los ingresos por el
mayor valor afiadido del producto incorporado a la rotacion los eleva a 800€/ha y la disminucidn
de costes por mayor rendimiento, menor mantenimiento y menor consumo energético hace
que éstos sean de 600€/ha. Si se obtiene la ayuda, se recibird el 40% de la inversién sin IVA
(164.560/1,21 * 0,4=54.400).

Para calcular el VAN y el TIR se hace la comparacion de los flujos de caja entre la situacion tras
la inversidn frente a la que se tendria si no se realizara ninguna inversidn. Sobre los valores de

la tabla en la linea de comparacidn de flujos de caja se realiza el célculo del VAN y el TIR.

La tabla del estudio econédmico quedaria como sigue:

ESTUDIO ECONOMICO SIN REALIZAR LA INVERSION

ANO 1 ANO 2 ANO 3 ANO 4 ANO 5 ANO 6 ANO 7 ANO 8 ANO 9 ANO 10
Ingresos (A,) 148.000 148.000 148.000 148.000 148.000 148.000 148.000 148.000 148.000 148.000
Gastos (B) 125.000 125.000 125.000 125.000 125.000 125.000 125.000 125.000 125.000 125.000
Flujo de Caja (C,=A,-B,)  23.000 23.000 23.000 23.000 23.000 23.000 23.000 23.000 23.000 23.000

ESTUDIO ECONOMICO EJECUTANDO LA INVERSION

ANO 1 ANO 2 ANO 3 ANO 4 ANO 5 ANO 6 ANO 7 ANO 8 ANO 9 ANO 10
Ingresos (A) 160.000 160.000 160.000 160.000 160.000 160.000 160.000 160.000 160.000 160.000
Ayuda y valor residual (A') 54.400 0 0 0 0 0 0 0 0 16.456
Gastos (B) 120.000 120.000 120.000 120.000 120.000 120.000 120.000 120.000 120.000 120.000
Inversion  (B') 164.560 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Flujo de Caja (c=A+A-B-B")  -70.160 40.000 40.000 40.000 40.000 40.000 40.000 40.000 40.000 56.456
Comparacién Flujos de Caja -93.160 17.000 17.000 17.000 17.000 17.000 17.000 17.000 17.000 33.456

El calculo del Valor Actual Neto de la inversién y de la Tasa Interna de Rendimiento nos
proporciona los siguientes valores que muestran la viabilidad de la inversion.

VAN=50.306,80 €
TIR= 12,88%




